

ОТЧЕТ ГЛАВЫ УПРАВЫ РАЙОНА ЛЕФОРТОВО О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УПРАВЫ РАЙОНА ЗА 2023 ГОД

Свою работу в прошедшем 2023 году управа района Лефортово осуществляла в соответствии с Положением об управе района Лефортово, утвержденном Постановлением Правительства Москвы от 24 февраля 2010 года №157-ПП.

Важным политическим событием 2023 года в районе, как и во всем городе были выборы Мэра Москвы. По результатам голосования хочется отметить, что работа мэра С.С. Собянина была оценена на высоком уровне, а это прежде всего исполнение городских программ по благоустройству, капитальному ремонту жилого фонда, объектов образования, здравоохранения, строительство и переселение по программе реновации, развитие транспортной инфраструктуры.

Первоочередной задачей управы района Лефортово является содействие и исполнение данных программ, внедрение инициатив жителей на всех уровнях.

I. Основные характеристики района Лефортово

Численность населения района Лефортово по данным переписи населения на 1 января 2024 года составила 106 078 человек, *(из них постоянного зарегистрированных – 63 563, временно зарегистрированных – 42 725).*

Общее количество жилых домов района составляет **291** строение, количество дворовых территорий - **192**.

На территории района в сфере жилищно-коммунального хозяйства помимо ГБУ «Жилищник района Лефортово» (234 дома на обслуживании) осуществляют свою деятельность 12 частных управляющих компаний (57 домов): *ООО «Жилкомсервис», ООО «ВСТ КОМ», ООО "Флэт и Ко", ООО "Сервис град", ООО "ПИК-КОМФОРТ", ООО «УК Витязь», ООО «ПИК-КОМФОРТ СИРИУС», ООО «Базис», ООО "Смарт-Восток", ООО «СМАРТ СИМВОЛ», ООО «НАША УК», ООО «СТОЛИЦА ФАСИЛИТИ МЕНЕДЖМЕНТ».*

Деятельность управы района осуществляется в соответствии с Государственными программами, которые направлены на выполнение мероприятий, обеспечивающих комфортную городскую среду и создание условий, направленных на повышение уровня жизни жителей района. Основными направлениями работы управы являются: сферы жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства, градостроительного комплекса, потребительского рынка и услуг, организация взаимодействия с жителями в части общественной, социальной и досуговой работы в т.ч. по вопросам, отразившимся в обращениях граждан

II. О результатах выполнения комплексной программы развития района.

Программа комплексного развития района Лефортово в 2023 году, выполнена в соответствии с утвержденными на заседаниях Совета депутатов муниципального округа Лефортово объемами и финансированием.

Бюджетное финансирование района Лефортово в 2023 году в этой сфере составило – 302 млн. 703 тыс. рублей, в том числе:

- средства стимулирования на проведение благоустройства территории района Лефортово **-294 млн. 925 тыс. рублей**

-финансирование на проведение дополнительных мероприятий по социально-экономическому развитию района Лефортово **-7 млн. 778 тыс. рублей.**

За счет средств стимулирования управы района в 2023 году выполнены работы по благоустройству территории. Большая часть средств направлена на благоустройство 15-ти дворовых территорий. В 2023 году был применен квартальный принцип благоустройства, в 4 квартала вошли 14 дворовых территорий (ул. Энергетическая д.9,11,13, ул. Авиамоторная д.28/4 и 3-я Кабельная, д.2; ул. Сторожевая, д.25, 27, 29 и др.), которые были благоустроены с комплексной с заменой асфальтобетонного покрытия, бортового камня, ремонтом детских и спортивных площадок, площадок зон тихого отдыха, устройством освещения, заменой малых архитектурных форм, ремонтом газонов, высадкой зеленых насаждений.

На территории Пригородного сквера (ул. Госпитальный вал) произведен ремонт площадки для выгула собак, в Сквере им. Калинина заменено ограждение, благоустроен Золоторожский вал объект озеленения (сквер Гужона).

Сквер Гужона - небольшой зелёный пятчок без изысков, расположенный на углу улицы Золоторожский Вал и Танкового проезда у площади Проломная. Имеет такое название благодаря инициативе депутатов СД МО Лефортово.

Выполнен ремонт асфальтобетонного покрытия «большими картами» на 6-ти дворовых территориях. Вместе с тем, реализовано мероприятие по организации безопасности дорожного движения и устройстве пешеходного перехода по адресу Юрьевский переулочок (в районе улицы 2-я Синичкина, д.19). а также разработаны проекты по 3-м мероприятиям БДД.

В рамках программы социально-экономического развития района Лефортово в 2023 году с учетом обращений жителей, предложений депутатов муниципального округа Лефортово, предписаний МЖИ проведены работы по ремонту кровель в 2-х МКД, заменены входные двери по 11-м адресам в количестве 17-ти шт., установлены откидные пандусы по 4 адресам.

Произведен ремонт шести квартир ветеранам ВОВ на сумму **1 млн. 186 тыс. рублей** и двух квартир детей – сирот, оставшихся без попечения родителей на сумму **1 млн. 100 тыс. рублей** .

Согласно Постановлению Правительства Москвы от 29.12.2014 года №832 «О региональной программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории города Москвы» В 2023 году выполнен капитальный ремонт отдельных систем в 17 домах. В 86 подъездах выполнен планово-предупредительный ремонт.

За прошедший 2023 год в ходе уборки дворовых территорий и объектов дорожного хозяйства **в зимний период вывезено 250 тысяч куб. м. снега, израсходовано 98 т. противогололедных материалов.**

Большую благодарность управа района выражает неравнодушным жителям района, военнослужащим, студентам ВУЗов, колледжей, сотрудникам предприятий, оказавшим содействие в уборке снега в период аномальных погодных условий.

При подготовке жилых строений к зиме 2022-2023 гг. ГБУ «Жилищник района Лефортово» и частными УК проведены работы по наладке инженерных коммуникаций, систем ЦО, ГВС, приведены в порядок подвальные и чердачные помещения.

В целях обеспечения безопасности жилого сектора, предупреждения и пресечения возможных террористических актов на территории района Лефортово, управляющими компаниями совместно с участковыми инспекторами Отдела МВД Лефортово, ОПОП, МЧС проводятся проверки антитеррористической и противопожарной защищенности жилых домов и придомовых территорий (особое внимание уделяется опечатыванию чердаков и подвалов). В постоянном режиме функционирует постоянно действующая рабочая группа.

В целях противопожарной безопасности на территории района обустроено 186 площадок для пожарной и специальной техники, *установлено 186 знаков «Остановка запрещена» и указателей «Стоянка для пожарной и специальной техники».*

Во всех жилых домах на стволах мусоропроводов размещены предупредительные и запрещающие знаки по недопущению попадания в них пожароопасных элементов.

Силам Пожарно-спасательного отряда № 201 проведено 2 тренировки на территории района с привлечением населения и обучению основам правил поведения при пожаре, а также эвакуации населения.

Сотрудники Пожарной части № 16 ежеквартально проводили мероприятия по усилению мер пожарной безопасности для жителей района и учащихся школ. Всего проведено 12 встреч.

В течение 2023 г. руководители предприятий, учреждений образования, культуры, здравоохранения, объектов потребительского рынка района Лефортово участвовали в заседаниях коллегии управы, комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

На постоянной основе на территории района проводится работа с собственниками помещений в многоквартирных домах. За истекший 2023 год на основании представленных протоколов общих собраний подготовлено распоряжение управы в отношении 54-х граждан, выполняющих функции старшего по дому/подъезду, проведено 81 собрание по вопросу капитального ремонта дома. С 2023 года на территории района в рамках реализации проекта Правительства Москвы по управлению многоквартирными домами «**Электронный дом**», ГБУ «Жилищник района Лефортово» проводит общие собрания исключительно в системе «Электронный дом».

Управа района Лефортово совместно с ГБУ «Жилищник района Лефортово» в постоянном режиме ведет разъяснительную работу с населением о необходимости своевременной оплаты за жилищно-коммунальные услуги и взносов на капитальный ремонт.

Сотрудниками управы района в постоянном режиме проводится работа по приведению в надлежащее состояние фасадов зданий, строений, ограждений и территорий, находящихся в неудовлетворительном состоянии, балансодержателями которых являются различные коммерческие и ведомственные структуры. Всего приведено в надлежащий вид более 30 объектов, фасадов зданий, ограждений и территорий. Направлено более 20 обращений в военную прокуратуру по объектам Министерства обороны РФ.

Екатерининский дворец в настоящее время передан ГУП ЦУГИ- центр управления городским имуществом г. Москвы

Непрерывно на территории района ведется работа по выявлению брошенных, разукомплектованных автотранспортных средств. Так в прошедшем 2023 году выявлен 21 такой автомобиль, из них: 2 перемещено на стоянку временного хранения, 19 приведено в порядок владельцами.

III. Строительство

В рамках Программы реорганизации промышленных зон и территорий в 2023 году введен в эксплуатацию жилой дома по адресу: Красноказарменная ул. вл. 15 к.2 (450 квартир), ведется строительство детского сада на 110 мест.

На территории ЖК «Символ» завершено строительство 10 корпусов на 3116 квартир и 1553 машиноместа.

Завершено строительство новой школы на 1225 мест по адресу: проезд Невельского д.4,

В 2023 началось строительство 4-х этажной школы на 1150 мест по адресу: Золоторожский Вал, владение 11, срок окончания строительства 2 квартал 2025 года

В рамках реализации программы реновации в районе Лефортово включены 40 многоквартирных домов.

Переселение по первой стартовой площадке по адресу: 2-я Синичкина, д.5 (106 квартир) завершено, ведется переселение по адресам проезд Шелихова д.7 (274 квартиры), д.9 к. 1 (734 квартиры), ул. Шепелюгинская д.16А (102 квартиры). Всего требуется переселить 959 семей, по состоянию на 12.02.2024 переселено более 700 семей.

Всем переселяемым семьям оказывается помощь в бесплатном переезде.

В настоящее время ведется строительство дома в рамках Программы реновации по адресу: Танковый проезд вл.4 (176 квартир) срок ввода в эксплуатацию 4 квартал 2024 года.

Завершилось строительство многоуровневых транспортных развязок через Казанское и Горьковское направление Московской железной дороги в рамках строительства основного хода Юго-Восточной хорды на участке от 5-ой Кабельной до ш. Энтузиастов. Запуск движения на Боковых проездах вдоль Юго-Восточной хорды от 5-й Кабельной ул. до ул. Пруд-Ключики планируется в 3 квартале 2024.

В рамках самой масштабной программы модернизации первичного звена здравоохранения Новый Московский стандарт поликлиник в 2023 году открылась после завершения капитального ремонта поликлиника на Юрьевском переулке (филиал 2 ДЦ 3), а 15 января 2024 года на Таможенном проезде (филиал 3 ДЦ 3), что несомненно стало важнейшим событием для жителей района.

*В соответствии с постановлением Правительства Москвы от 02.11.2012 № 614-ПП, Осуществляются работы по освобождению городских земельных участков от объектов самовольного строительства, за 2023 года на территории района Лефортово выявлено и демонтировано **16 некапитальных объектов.***

В 2023 г. сотрудниками управы района проведена масштабная работа по инвентаризации парковочных мест на территории района Лефортово, а именно на улично-дорожной сети и придомовых территориях района. Всего на территории района Лефортово 1965 платных парковочных мест на улично-дорожной сети и 6645 машиномест на придомовых территориях района.

IV. Социальная сфера

Материальную помощь на сумму **613 864,00 рублей** получили **24** человека, из числа *ветеранов ВОВ, многодетных, инвалидов, репрессированных, малолетних узников концлагерей и других льготных категорий.* Также была оказана материальная помощь семьям мобилизованных граждан, зарегистрированных в районе Лефортово на общую сумму **1 129 336,00 рублей (51 человек).**

В рамках празднования 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне *1941-1945 гг.* участникам ВОВ, блокадникам и узникам концлагерей в торжественной обстановке вручены продуктовые наборы.

9 Мая в Мемориально-парковом комплексе, посвященном 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов проведено праздничное мероприятие «С памятью в сердце!», *сопровождающееся концертной программой, мастер-классами и полевой кухней.* Основной площадкой празднования Дня победы стал Лефортовский парк.

В преддверии памятных, праздничных дат проводились торжественные митинги, с возложением цветов к памятникам, расположенным на территории района Лефортово (финансирование 75 тыс. рублей), в рамках военно-патриотического воспитания организованы выступления военных оркестров войск Национальной гвардии, Военного Университета.

В школах, учреждениях дополнительного образования, досуга, культуры организовывались выставки рисунков, книг, архивных документов, объективно рассказывающих о крупных сражениях Великой Отечественной войны, проводились конкурсы, турниры знатоков истории, интеллектуальные игры.

Традиционно осуществлялись мероприятия по поздравлению ветеранов - юбиляров с 90-ти, 95-ти, 100-летием, с вручением им памятных подарков и поздравительных открыток (поздравлено 46 человек).

В 2023 году расходы на содержание первичных ячеек Совета ветеранов составили 851 тысяча 500 рублей, *из них 658 тысяч 780 рублей – расходы на жилищно-коммунальные услуги, 105 тысяч руб. – это оплата МГТС, подключений к интернет-провайдером, 80 тысяч руб. - приобретение 1 персонального компьютера.*

На организацию культурного досуга, социально-воспитательные мероприятия для жителей района, приуроченные к праздничным и памятным датам в 2023 году по программе «Культура Москвы» затрачено **1 млн. 170 тыс. руб.,** *в том числе проведены мероприятия, приуроченные ко Дню Победы, Дню города.*

Организована 1 экскурсионная программа в Новый Иерусалим для жителей района Лефортово.

Организация отдыха, оздоровления детей и занятости подростков.

В рамках электронной записи детей на отдых с 25 апреля 2023 г. проводилась информационная кампания среди жителей района по вопросам начала записи детей на летний оздоровительный отдых через московский портал госуслуг.

С 2015 года рассмотрение заявлений и выдача путевок для отдыха и оздоровления детей относится к компетенции ГАУК «Мосгортур».

В учреждения образования приказов и распоряжений об организации летней оздоровительной кампании в 2023 году не поступало.

В 2023 году управой района заключены **контракты** на общую сумму **1 млн. 365 тыс.** рублей, вручено **729** билетов на новогодние театрализованные мероприятия для льготных категорий населения (*из них 400 билетов с подарками*).

Заключен контракт на сумму **326 тысяч рублей** на изготовление и приобретение сувенирной продукции.

С участием ГБУ «Юго-Восток» на территории района проводились культурно-массовые мероприятия, посвященное Дню защиты детей, «Дню семьи, любви и верности», «Масленица».

В связи с реорганизацией 31 декабря 2023 года отдел социальной защиты населения района Лефортово и ТЦСО «Южнопортовый» филиал Лефортово прекратили свою деятельность. Полномочия по предоставлению государственных и иных услуг в сфере социальной защиты населения переданы Государственному казенному учреждению города Москвы «Социальное казначейство города Москвы» (ГКУ «Соцказначейство Москвы»).

В конце 2023 года на территории района Лефортово начали свою работу Центры Московского долголетия по адресам пр. Шелихова, д.7 и Волочаевская ул., д.36а. Центры Московского долголетия – это один из социальных проектов Правительства Москвы, созданный для организации клубов по интересам в сфере досуга, здорового образа жизни и образования для москвичей 55+.

Задача центров — создать максимально комфортные условия и пространства, в которых москвичи серебряного возраста могут найти себе занятие по душе в различных сферах. Дать возможность не только выбирать уже готовые направления, но и реализовывать свои собственные идеи, стать лидерами конкретного клуба.

Так же хочется отметить работу общественных объединений района, направленную на поддержку военнослужащих в зоне Специальной военной

операции. Дипломами «Победитель конкурса «Общественное признание» удостоены наши жители и депутаты Очковская Гульнара, Савчук Маршалл («Помощь СВО»).

Очковская Гульнара – координатор проекта «Мы вместе. Москва» в районе Лефортово (сбор денежных средств, закупка и доставка необходимых товаров, лекарственных средств в расположение воинских частей; изготовление маскировочных сетей, пошив специальной одежды для раненных и др., посещение бойцов в госпиталях

Савчук Маршалл – производство медицинских шин, окопных свечей, сбор медицинских аптек, изготовление маскировочных сетей техническое оснащение военной формой, очками, перчатками, продовольственными наборами и др.

В районе действует Молодежная палата, численный состав на конец 2023 года составил 5 человек, 4 резервиста. Работа по привлечению молодежи к участию в общественной жизни будет продолжена. Представители молодежной палаты в 2023 году посетили территории ЛНР, ДНР и доставили гуманитарный груз. Основным ресурсом Молодежной палаты является платформа «Движок» - онлайн сообщество активной молодежи, участников системы молодежного парламентаризма Москвы.

Назначение мест отбывания наказания по исправительным и обязательным работам.

В соответствии с п. 2.9.20 постановления Правительства Москвы от 24.02.2010 г. № 157-ПП Управа района совместно с УФСИН России по г. Москве (филиалом № 8 ФКУ УИИ) ежеквартально утверждает перечень предприятий и организаций, определяемых в качестве мест отбывания наказания в виде исправительных и обязательных работ на территории района Лефортово. В соответствующий перечень были включены подразделения ГБУ «Жилищник района Лефортово», а на 2024 год подало заявку ООО «ГРИШКО».

Физкультурно-оздоровительная работа.

Сеть учреждений, осуществляющих физкультурно-оздоровительную и спортивную работу на территории района Лефортово в 2023 году:

-ГБУ «Юго-Восток», 4 некоммерческих учреждения (АНО «Мир счастливого детства», АНО «Идеал», Клуб склалолозов «Эдельвейс», РОО «Возрождение»), 7 крупных Коммерческих учреждения и 10 студийного типа («X-Fit», «WeGym», «StartBodyFitness», «FitEX», фитнес-клуб «Самокат», спортивный клуб ЦСКА, фитнес клуб «Бионика» и др.), Дворец борьбы им. И. Ярыгина, Дворец творчества детей и молодежи имени А.П. Гайдара, спортивные залы ГБОУ Школ района.

В зимний период 2023-2024 гг. на территории района функционируют открытые дворовые катки в количестве 4 шт.: *Княжекозловский пер., д.6, Мининский пер., д.4/6, шоссе Энтузиастов, д.13 и д.26*, оборудован каток с искусственным льдом по ул. Боровая ул., вл.7, а также по программе Мэра Москвы «Мой район» введен в эксплуатацию каток за кинотеатром «Спутник», что стало долгожданным событием для жителей района. На территории катка работает комфортабельная раздевалка, прокат коньков, кафе. Хочется отметить еще раз, что данный каток- инициатива жителей и муниципальных депутатов.

В 2023 году жители района Лефортово приняли участие в окружных соревнованиях по шашкам и шахматам Спартакиады «Московский двор - спортивный двор», *в городских соревнованиях по бадминтону, настольному теннису, бильярду, жульбаку (забитые деревянные шайбы в лузы на доске), петанку (бросании металлических шаров на точность с места) от района* приняли участие 23 человека.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.

На учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав района Лефортово на **31.12.2023 г. состоит 17 несовершеннолетних и 18 семей (в них 30 детей)**, находящихся в социально опасном положении. В течение 2023 года проведено **29 заседаний комиссий, на которых было рассмотрено 79 материалов** в отношении несовершеннолетних и их законных представителей, **а также 32 вопроса общего характера**. На заседаниях КДНиЗП рассматриваются планы работы служб профилактики и намечаются пути совместной реализации.

Мероприятия по выполнению военного призыва

В соответствии с Федеральными законами от 31 мая 1996 года № 61-ФЗ «Об обороне» и от 28 марта 1998 г № 53-ФЗ «О воинской обязанности военной службе» в 2022 году был осуществлен призыв на военную службу граждан Российской Федерации в возрасте от 18 до 27 лет, не прибывающих в запасе и подлежащих призыву на военную службу.

В целях координации работы по выполнению мероприятий, связанных с призывом на военную службу соответствующим распоряжением создана рабочая группа с участием представителей военкомата, управы района, МО Лефортово, ОМВД, ОПОП, ВУЗов района (14 чел.).

План весеннего призыва выполнен на 100% (57 чел.), план осеннего призыва выполнен на 100,0% (78 чел.). Итог за год призвано и отправлено в войска 135 чел. Управой района совместно с ОМВД по району Лефортово, аппаратом Совета депутатов и сотрудниками военно-учетных столов ВУЗов была организована работа по выявлению лиц, уклоняющихся от службы в Вооруженных силах. За 2023 год управой района совместно с ОМВД района Лефортово было проведено более 50 рейдов по обращениям от

Лефортовского военного комиссариата о доставлении лиц, уклоняющихся от службы в Вооруженных силах РФ. В рамках розыскных мероприятий доставлено 27 человек.

V.Сфера потребительского рынка

По состоянию на сегодняшний день, в районе всего работает **1214** стационарных торговых объектов, из которых **235 сетевых** («Пятерочка», «Магнит», «Перекресток», «ВкусВилл», «Дикси» и др.), **237** предприятия общественного питания, из которых **35** сетевых; **151** предприятия бытового обслуживания.

В 2023 году сотрудниками управы, совместно с Департаментом торговли и услуг проводились совместные рейды по предприятиям, реализующим алкогольную продукцию без акцизных и специальных федеральных марок. Алкогольная продукция была изъята, на собственников магазинов, *расположенных по адресам: проезд завода Серп и Молот, д. 5, стр. 1; ул. Авиамоторная, д. 12, корп. 2*, наложены штрафные санкции.

По пресечению несанкционированной торговли, за отчетный период сотрудниками сектора потребительского рынка проведено около **300 проверок, по результатам которых составлено 35 протоколов об административном правонарушении**, общая сумма наложенных денежных средств составила **150 тыс. руб.** *Местами наибольшего выявления нарушений закона являются: - зона московского метрополитена «Авиамоторная», зона повышенного пешеходного трафика –пересечение ул. Авиамоторная и Шоссе Энтузиастов, зона у торгового центра «Город», ул. Душинская, д.6*

Сотрудниками сектора торговли и услуг района в ежедневном режиме проводится мониторинг и фотофиксация цен на товары первой необходимости. Департаментом торговли и услуг по результатам мониторинга управы района, проводится анализ состояния розничных цен на товары первой необходимости, для последующего направления информации в Министерство экономического развития Российской Федерации. Таким образом, данный ежедневный мониторинг проводимый сотрудниками управы района, позволяет своевременно выявлять резкие изменения стоимости на товары первой необходимости.

Вместе с тем на территории района ведется системное обеспечение льготных категорий бесплатными продовольственными заказами, благотворительными обедами. На предприятиях бытового обслуживания для пенсионеров и малообеспеченных категорий граждан предоставляется скидка. *Ежемесячно выделяются по 10-15 талонов на бесплатную стрижку, 5-10 талонов на услуги мультисервиса.*

На особом контроле находится работа по пресечению деятельности незаконных лотерейных и игровых клубов на территории района.

По состоянию на сегодняшний день в районе функционирует 4 букмекерские конторы. Деятельность тотализаторов прекращена в 2022 году.

VI. Охрана и правопорядок

На территории района функционируют 5 общественных пунктов охраны порядка.

Отчетная информация по деятельности ОПОП представлена на слайде

За отчетный период рассмотрено общее количество информации – 4190, из них, 100 – сообщения граждан.

Оказана консультативно правовая помощь, проведена разъяснительная беседа – 118, выявлено нарушений правил парковки автотранспорта в жилом секторе – 1676.

Проведено проверок антитеррористической защищенности – 1150

Выявлено БРТС – 15, проведено рейдов – 37.

Возбуждено дел об административном правонарушении по материалам ОПОП – 262.

Выявлено и направлено в инстанции 19 фактов наркомании

Нарушения в сфере миграционного законодательства – 20

Нарушения правил пожарной безопасности – 128 проверок

В помещениях ОПОП регулярно проводятся работы по косметическому ремонту, осуществляется закупка канцелярских товаров, оргтехники, хозяйственных товаров.

Управа района Лефортово ежегодно информирует население о проводимых отчетах участковых уполномоченных полиции ОМВД района Лефортово. На встречах можно не только ознакомиться с деятельностью полиции, но и задать наиболее волнующие вопросы.

VII. О взаимодействии управы с жителями района по решению вопросов социально-экономического развития района

Праздничное и тематическое оформление территории района Лефортово обеспечивается в праздничные, памятные дни, дни проведения торжественных и иных мероприятий в соответствии с приложением 1 к Постановлению Правительства Москвы от 11 сентября 2007 г. N801-ПП "Об оформлении города Москвы в праздничные, памятные дни, дни проведения торжественных и иных мероприятий".

В 2023 году управой района проведена работа по корректировке дополнительных общих и запасных списков в присяжные заседатели для Московского городского суда, 2-го Западного окружного военного суда и Лефортовского районного суда на 2023 год в количестве – 693 человека.

В рамках реализации полномочий по обеспечению учета граждан, зарегистрированных в районе по месту жительства, налажена сплоченная работа с ГБУ МФЦ города Москвы, управляющими компаниями, УФМС,

районным военкоматом, Мосгоризбиркомом. Так, численность избирателей на 1 января 2024 года составила **57 757 человек с учетом военнослужащих**.

Территориальная комиссия района и участковые избирательные комиссии были обеспечены всеми необходимыми материально-техническими средствами и средствами индивидуальной защиты для качественной работы в рамках избирательного законодательства.

В 2023 году в районе Лефортово постановлением ЦИК и решениями МГИК была сокращена численность избирательных участков с 25 до 14 в связи с растущей популярностью дистанционного электронного голосования (ДЭГ) и снижением нагрузки на традиционные участки.

На выборах Мэра Москвы в 2023 году жителям столицы была предоставлена возможность голосовать как электронно через Личный кабинет на портале «Госуслуги», так и на участке через терминал электронного голосования, в том числе и на бумажных носителях. *Возможность голосовать на дому в традиционной форме сохранилась, но одновременно можно было проголосовать и через переносной терминал электронного голосования.*

VIII. Информационно-разъяснительная работа

В любом направлении деятельности управа района Лефортово города Москвы активно взаимодействует с жителями района с целью поддержания конструктивного диалога, сотрудничества и социального партнерства с населением и общественностью.

Работа с жителями района состоит из нескольких направлений.

Одним из таких направлений является **организация «обратной связи» с жителями района**, которая реализуется при непосредственном обращении - это прием населения, письма и обращения граждан, встречи с населением, обходы территории с участием жителей, общественные обсуждения.

В 2023 году созданы официальные страницы управы района Лефортово в социальных сетях «Одноклассники», ВКонтакте. *Наибольшей популярностью пользуется последняя (ВКонтакте).* В ежедневном режиме на страницах в социальных сетях публикуется актуальная информация и районные новости.

В 2023 году продолжился личный прием главы управы и прием населения заместителями главы управы. Мной проведено **39 приемов**, моими заместителями – **50 приемов**

В целях наиболее эффективного взаимодействия с жителями организована круглосуточная работа «Горячей линии» по телефону: 8 (495) 362-86-30.

Активно используются формы коммуникации с населением посредством рубрики «Электронная приемная» на типовом портале управы района.

Так, в 2023 году в рубрику поступило 397 обращений. *Типовой портал пользуется популярностью как средство обратной связи жителей с властью, в связи с сокращенными сроками рассмотрения обращений граждан и удобным способом получения ответа из управы.*

За 2023 год в управу всего по разным каналам связи поступило 2735 обращений граждан, что на 51 обращения меньше, чем в 2022 году. *Уменьшение количества обращений граждан связано с проведением разъяснительной работы с населением на местах с участием представителей управы, ГБУ Жилищник, депутатского корпуса, организацией выездных совещаний и встреч с жителями, что позволило многие вопросы решить в оперативном режиме.*

Для повышения уровня информированности жителей района на его территории установлено 50 уличных информационных конструкций (**межквартальных информационных стендов**), *в местах массового скопления людей и на основных пешеходных маршрутах. Систематически два-три раза в месяц на этих стендах размещаются информационные листки с актуальной информацией, устаревшие и подлежащие ремонту конструкции обновляются.*

В 2023 году выпущено **29 тысяч** справочно-информационных материалов (листочков, буклетов, поздравлений, приглашений) на сумму 95 тысяч рублей.

В 2023 году продолжена активная работа с общественными советниками главы управы в каждом жилом доме, их количество сейчас – **220 человек** и в настоящее время наиболее активны около 90 человек. Председателем общественных советников нашего района в 2023 являлась Жукова Ника Викторовна, в 2024 году - Захаров Алексей Евгеньевич.

Уважаемые депутаты!

В заключении хочу поблагодарить вас за ежедневную совместную работу. Огромная информационно-разъяснительная работа проведена нами среди населения по всем программам, проводимым как в районе, так и в округе, и в городе Москве в целом.

Не могу не обратить внимание на плодотворное сотрудничество и участие депутатов в работе комиссий, осуществляющих приемку выполненных работ по благоустройству дворовых территории, открытию работ и приемке выполненных работ по капитальному ремонту многоквартирных домов и поблагодарить Вас за участие в контроле за ходом выполнения указанных работ.

Подводя итог проведённой работе, считаю необходимым подчеркнуть важность всех разделов Программы комплексного развития района. При этом вся наша работа строилась и будет строиться в дальнейшем в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления и жителями района.